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Ministria e Mjedisit, Planifikimit Hapsinor dhe Infrastrukturës, e ka shqyrtuar kërkesën e Juaj  dhe pas shqyrtimit të saj ka përgatitur Njoftimin, që ia bashkëngjisim kësaj letërpërcjellëse.
 

Me respekt,
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NJOFTIM
[bookmark: _GoBack]Ministria e Mjedisit, Planifikimit Hapësinor dhe Infrastrukturës, ka pranuar  kërkesën dhe Raportin për VNM, si dhe dokumentacionin përcjellës të kompanisë “LURN” Shpk Prishtinë me nr. prot.: 23/3861/ /DMMU për Pëlqim Mjedisor, për Impiantin Fotovoltaik.   

Prandaj, në kuadër të procedurave për Vlerësimin e Ndikimit në Mjedis dhe shqyrtimin e Raportit për Vlerësimin e Ndikimit në Mjedis për të cilin  është bërë kërkesa për pëlqim Mjedisor, duhet të mbahet debati publik.   

Ministria e Mjedisit, Planifikimit Hapësinor dhe Infrastrukturës e Njofton kompaninë “LURN” Shpk Prishtinë se duhet të bëj organizimin për mbajtjen e debatit publik për Raportin e VNM-së, duke u bazuar në Neni 16. të Ligjit Nr. 08/L-181 për VNM.  

Në bazë të nenit 9, paragrafët 4. dhe 5. të Udhëzimit Administrativ MMPH-Nr.18/2015 për Informimin, pjesëmarrje të publikut dhe palëve të interesuara në procedurat e vlerësimit të ndikimit, njoftimin për planin dhe organizmin e mbajtjes së debatit publik duhet të dërgohet në afat prej 30 ditësh, nga dita e pranimit të njoftimit nga MMPHI, në të kundërtën nëse nuk respektohet afati ligjor i lartshënuar shqyrtimi i kërkesës së kompanisë “LURN” Shpk Prishtinë do të ndërpritet.  
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